劝

日

方

不

要

做

搅

乱

地区稳定的逆流祸

巴黎奥运会迎来倒计时100天

践行低碳奥运 展现文化风采

本报记者 尚凯元

R国际视点

4月17日,2024年巴黎夏季奧运会迎来了倒计时100天的重要时刻。此前一天,奥运火种在奥林匹克运动发祥地——希腊的古奥林匹亚遗址采集成功。整整一个世纪后,奥运会重回巴黎,法国首都将成为继伦敦之后第二座三次举办夏季奥运会的城市。

近期,巴黎奥组委及法国政府举行了一系列庆祝和预热活动,包括推出原创纪录片系列、发布巴黎奥运会和残奥会官方海报等,以进一步提升公众对奥运会的关注度,营造浓厚奥运氛围。巴黎奥运会筹备工作也进入冲刺阶段。目前,各项奥运基础设施建设基本完成,巴黎街头的奥运元素随处可见。赛事组织、安全保障、志愿者培训、活动策划等各环节进入最后细化与演练阶段。据巴黎奥组委介绍,本届奥运会将向世界展现一场可持续发展和创新思维的盛典,充分呈现巴黎独特的城市魅力与人文风情。

首设"碳预算",践行可持续办赛承诺

日前,位于法国圣但尼的巴黎奥林匹克水上运动中心正式投入运营,这里将举办跳水、游泳、水球等比赛项目。它与巴黎北部的阿迪达斯竞技场是本届奥运会为数不多的新建场馆,其余30多个比赛场地均使用现有或临时基础设施。"这不仅能够减少碳足迹,还能最大限度地利用和保护巴黎丰富的建筑遗产和历史文化。"巴黎奥组委表示。

在实施一系列临时改造工程后,观众们将在巴黎奥运会上观看到以著名景点为背景的奥运赛事:协和广场上的自由式小轮车、霹雳舞、滑板、三人篮球;埃菲尔铁塔前的沙滩排球、柔道、摔跤;荣军院广场上的射箭比赛;凡尔赛宫公园的马术障碍赛和现代五项······

巴黎奥组委承诺,将举办一届绿色、可持续的体育盛会,争取将碳排放量减少至2012年伦敦和2016年里约奥运会平均排放量的一半。为此,巴黎奥运会首次设立了"碳预算",限制整个赛事的碳排放不超过158万吨二氧化碳当量。

为实现这一目标,确保交通服务实现低碳运行至关重要。巴黎奥组委正积极倡导运动员选择乘坐火车来巴黎参赛,英国、荷兰、比利时等国奥委会已同意采用此方式。在法兰西岛大区,所有比赛场地均位于公共交通便捷的地点。对于某些线路可能出现的拥堵,当地政府鼓励民众在奥运期间居家办公以减轻交通压力。

坐落于塞纳河畔的奥运村同样贯彻了环保、可持续的设计理念。这片建筑群覆盖52公顷区域,横跨巴黎北部三个市镇,奥运会期间将迎来约1.5万名运动员,奥运会结束后将转化为租住和办公区。这里的建筑多使用木材和低碳混凝土,采用100%可再生能源供能,并利用地源热泵系统调节室温,为应对气候变化做好准备。

探索创意开幕,提升奥运参与度

在倒计时 100 天的 4 月 17 日,巴黎奥组委开启新一轮超过 25 万张奥运会门票发售,为更多观众提供近距离观赛的机会。据悉,这批新票中约有一半将以低于 100 欧元的价格出售,以体现巴黎奥组委在门票定价策略上的公平性

开幕式是历届奥运会的重头戏。巴黎奥运会开幕式计划首次脱离传统体育场,选择在塞纳河上举行。据介绍,各国代表团将乘坐90多艘游船,自巴黎东部的奥斯特里茨桥出发,沿途穿越巴黎核心地带,从东往西依次经过巴黎圣母院、卢浮宫、大皇宫等地标,最终到达埃菲尔铁塔对岸的特罗卡德罗广场,行进距离约6公里,将为观众带来一场视觉与文化盛宴。

法国内政部长达尔马宁 3 月宣布,预计将有 32.6万人在河岸观看开幕式,相当于"4个法兰西体育场的容量"。此外,5万人将在巴黎各处的奥运粉丝区通过大屏幕观看,还有约 20万人可以从俯瞰塞纳河的建筑物内观看这一盛事。为确保开幕式安全,法国安全部门将对约 100万人展开风险筛查,包括工作人员、志愿者、私人保安等。从5月10日起,进入塞纳河周边安全区的人员需进行在线身份登记。

国际奥委会主席巴赫在谈及这一创意时表示,沿着塞纳河举办开幕式,展现了2024年巴黎奥运会向尽可能多的人开放的雄心。"对于所有参赛运动员而言,本次开幕式将会是一次非比寻常的体验,对于巴黎人、法国人乃

根据泰国商业

(1美元约合37泰



上图: 巴黎奧林匹克水上运动中心是 2024年巴黎奥运会举办水上运动项目的主场馆, 最多可容纳 6000 名观众。 本报记者 尚凯元摄

下图:近日,巴黎奥运会相关庆祝和预热活动在巴黎市政厅前的广场上举行。

葛兰・热尔沃摄



至全世界的人们来说都是如此。"法国总统马克龙近日在接受法国媒体采访时再次重申了对成功举办这场开幕式的信心,但同时也表示,鉴于可能存在的安全风险,备选计划也在研究当中。

塞纳河还将是若干水上项目的计划比赛场地。法国政府自2015年开始部署塞纳河游泳计划,为使水质达标,目前已投入超过14亿欧元,建设了多项工程。例如,计划于今年5月投入使用的奥斯特里茨雨水储存池,可将塞纳河过量的水引入下水道系统进行处理,避免大雨期间将污水排入塞纳河中。

同时,法国政府也在加紧建立综合监控和快速响应系统,对潜在污染源开展更严格的监测。随着一系列措施的实施,这条历史悠久的河流不仅将成为奥运会比赛场地,预计还将于明年夏天向公众开放数个游泳区,让市民们能再次在塞纳河畅游,重现百年前的场景。

融合体育文化,放大奥运效应

时隔一个世纪,奥运会再次回到现代奥林匹克之父顾拜旦的故乡。随着奥运会临近,一系列与奥运相关的文化创意活动在法国各地的文化机构和公共空间上演,持续丰富着"文化奥林匹克"倡议。"文化奥林匹克"是巴黎奥运会倡导的一大理念,于2021年发起,旨在丰富艺术与体育之间的联系。

巴黎卢森堡博物馆近日开启了一场围绕体育设计的展览,通过150件珍贵藏品,展现了体育和艺术设计之间的密切联系;在法国国民议会所在的波旁宫前,紫、黄、蓝、橙、绿、红六尊彩色维纳斯雕塑,以各种运动姿态出现在宫殿立柱之前;6月,由国际《时尚》杂志主办的大型时装秀将在巴黎旺多姆广场举行,时尚界和体育界代表将齐聚一堂……"体育与文化拥有众多相通之处,'文化奥林匹克'提供了一个绝佳的机会,全面展示体育与文化之间的联系和共同价值。"巴黎奥组委主席埃斯坦盖表示。

按计划,象征着光明、团结、友谊、和平、正义的奥运圣火在希腊进行为期11天的传递后,将于4月26日抵达举办过第一届现代奥运会的雅典帕纳辛奈科体育场,并移交给巴黎奥组委。4月27日,圣火将乘坐著名的贝勒姆三桅帆船从希腊比雷埃夫斯港启程前往法国,并于5月8日抵达法国马赛港开始法国境内的火炬传递,最终将于7月26日在巴黎点燃主火炬。据介绍,从代表史前文明的拉斯科洞穴到中世纪城堡卡尔卡松,从壮丽的勃朗峰到风景如画的卢瓦尔河谷,这场火炬传递之旅不仅串联了法国各地的文化和自然瑰宝,也将伴随着一系列精彩纷呈的文化活动,充分展现各地风土人情。

举办奥运会不仅为法国旅游业带来直接益处,也有利于提升法国国际形象和吸引力,打造旅游业新的增长点。据法国旅游部门预测,奥运会和残奥会期间,大巴黎地区预计将接待约1530万名游客。法国旅游发展署强调,巴黎奥运会是增强法国吸引力的绝佳机会,将激发各国游客对法国旅游的新兴趣。

(本报巴黎4月17日电)

府将投资超过1万

亿泰铢,以支持和

鼓励泰国电动汽车

产业发展,并以更

多的电动汽车优惠

政策来吸引全球车

企到泰投资设厂,

帮助打造完整的电

部发布的最新数据, 2024年第一季度,泰 国新注册企业数量 达 2.5 万家,注册资 本超过 680 亿泰铢

铢)。今年1月,泰 国吸引外资总额达71.7亿泰铢,比去年同期增长39.8%;泰 国新增大型外资企业54家,大部分位于东部经济走廊。中 国是泰国最主要的外资来源地之一。

泰国政府日前表示,将充分利用区位、劳动力、基础设施等优势,进一步挖掘旅游、医疗、航空、物流、电动汽车、食品、数字经济、金融等领域发展潜力,推动经济可持续增长。

泰国70%左右人口直接或间接从事农业生产,农业发展对经济民生至关重要。为促进农业生产,泰国政府计划将农田灌溉覆盖面积扩大至4000万莱(1莱约合1600平方米),并推广精准种植和家禽养殖,以提高农业附加值。泰国政府提出目标,从2024年起,帮助泰国农民在4年内实现

泰国多举措促进经济增长

本报记者 孙广勇

收入增加3倍。

为改善交通基础设施、促进互联互通,泰国政府计划进一步扩大投资以提高现有机场容量,并扩建公路、铁路网络和港口,尤其是继续改扩建首都曼谷和东部经济走廊地区的道路网络,总里程数预计增加2.5倍。泰国总理赛塔表示,织密和完善交通网络,将促进资源流通,并带动服务业、旅游业、农业的发展,增强泰国经济和世界市场的关联性。

泰国政府还计划加大力度推广云计算、人工智能等高科技在国内的应用,推动数字化转型,并支持更多未来产业落地泰国。同时,泰国政府提出到2030年,泰国国内生产的汽车将有30%为零排放的电动汽车。赛塔表示,未来政

动汽车行业生态系统。

泰国开泰银行高级副总裁蔡伟才表示,泰国在旅游、电动汽车、数字经济等领域的发展都需要来自中国的高质量投资。在共建"一带一路"框架下,中企的积极参与将助力泰国经济实现可持续增长。

(本报曼谷电)

钟声

纵观中日 2000 多年交往历史,中国从来不是日本的威胁。相反,日本曾步入军国主义歧途,对中国和亚洲邻国发动侵略战争,犯下严重反人类罪行,给地区和世界带来深重灾难。如今,日方非但不认真反省,反而再次表现出强军扩武的危险态势,一步步走入新的歧途,重蹈历史覆辙的危险正在不断积聚

日本首相岸田文雄日前访美期间,在台湾、涉海、地区安全等问题上大放厥词,粗暴干涉中国内政,勾结相关国家在亚太地区挑动阵营对抗,严重违背国际关系基本准则。这种抱持冷战思维、搞小集团政治的做法,严重损害地区国家战略安全和利益。如果日方执迷于不轨图谋和对华错误认知,并轻举妄动,中方将坚决作出必要反应。

美日在讨论台海局势时,妙作"以武力或胁迫 单方面改变现状的企图绝对不可接受",这是对中 国内政的粗暴干涉。一个中国是历史事实和国际 共识。世界上只有一个中国,台湾是中国领土的 一部分,这是台湾问题的真正现状。当前台海和 平稳定的最大威胁是"台独"分裂行径和外部分 对其纵容支持。中国坚决遏制"台独"分裂和外部 势力干涉,正是为了维护台海和平稳定。美 时 股后湾问题上均向中方作出过郑重承诺,特别 是日本还负有对台湾侵略和殖民统治的严重历史 罪责,尤其应该重信守诺、谨言慎行。

中国在东海和南海的活动完全符合国际法,无可非议。钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国固有领土,中方将坚决应对侵犯中国主权的不法行为。中国对南海诸岛及其附近海域拥有无法,中方愿继续通过对话协商与有关当事方妥善处理涉海问题,共同维护南海和平稳定。同时,中国的领土主权和海洋权益不容侵犯,中国维护自身合法权利的决心意志坚定不移。美日等少数国家唯恐南海不乱,公然为菲律宾侵权挑衅行径撑腰壮胆,蓄意搅动南海局势,对地区和平稳定造成严重威胁。美日都不是南海问题当事方,在草地区国家为商谈南海规则、维护南海和平

稳定作出的努力,停止在南海制造事端、挑动对抗的搅局行径。 日方声称中国的对外姿态和军事动向不仅对日本的和平和安全,也对国际社会的和平与安全构成"前所未有的最大战略挑战"。这种言论纯属颠倒黑白。纵观中日2000多年交往历史,中国从来不是日本的威胁。相反,日本曾步入军国主义歧途,对中国和亚洲邻国发动侵略战争,犯下严重反人类罪行,给地区和世界带来深重灾难。如今,日方非但不认真反省,反而再次表现出强军扩武的危险态势,一步步走入新的歧途,重蹈历史覆辙的危险正在不断积聚。

日方大肆渲染周边安全威胁,根本目的在于为自身军事松绑寻找借口。近年来,日本大幅调整安保政策,逐年增加防卫预算,不断放宽武器出口限制,不断突破和平宪法的"紧箍咒",毫不掩饰其军事野心,引发亚洲邻国和国际社会不安。日本政府处心积虑勾连北约介入亚太事务,企图通过参与美英澳"三边安全伙伴关系"等"小圈子"防务合作,制造紧张对抗,谋取自身战略利益,为地区安全埋下隐患。

日方一面声称全面推进中日战略互惠关系,一面变本加厉渲染"中国威胁",企图挑动对抗,这是典型的"两面人"做派,毫无信誉可言。谁真心求和平、谋发展、促合作,谁不断在亚太煽风点火、拉帮结派、制造紧张,答案显而易见。中国是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。中国始终坚持走和平发展道路,坚定奉行防御性国防政策,从来没有主动挑起过一场战争,不对任何国家构成威胁。透过美日合谋上演的干涉中国内政、打压中国发展、诋毁中国形象的闹剧,国际社会再次看清,拉帮结伙搞"小圈子"、挑动集团对抗才是地区和平稳定面临的真正挑战。

亚太是和平发展的高地,不应成为大国角力的拳击场,更不应成为冷战、热战的战场。亚太地区的和平稳定与经济发展是大势所趋、人心所向。奉劝日方不要做搅乱地区稳定的逆流祸水,停止渲染周边安全威胁为自身军事松绑寻找借口,以免进一步失信于亚洲邻国和国际社会。

联合国机构警告数字鸿沟扩大风险

据新华社日内瓦电 (记者曾焱)联合国科学和技术促进发展委员会第二十七届会议4月15日至19日在瑞士日内瓦举行。与会联合国机构代表警告,随着前沿技术快速发展,数字鸿沟扩大风险

联合国贸易和发展会议秘书处一直负责该委员会的实质性事务。贸发会议秘书长蕾韦卡·格林斯潘15日在开幕会议上表示,人工智能、绿色技术和物联网等前沿技术正飞速发展,可能导致数字鸿沟进一步扩大。

格林斯潘说,这些前沿技术正在重新定义各行各业、劳动力市场以及生产力的本质,带来益处的同时也构成挑战。从网络犯罪、虚假信息到仇恨言论,风险是真实存在的。最大的风险是发展中国家的数十亿人随之落伍。截至2023年,低收入国家中只有37%的人使用互联网。"数据是前沿技术的土壤,未来它将成为对所有决策至关重要的关键经济资源。"格林斯潘说。

国际电信联盟秘书长多琳·波格丹—马丁在会议致辞中表示,全球仍有26亿人无法使用互联网,无数人处于数字鸿沟"错误的一边"。他们面临着网络安全问题、网速慢、技能不足、经济承受能力不足等挑战。数字鸿沟正在扩大,尤其是在性别不平等方面。以最不发达国家为例,这些国家只有30%的妇女能够使用互联网,这阻碍了数字经济的发展。

阿联酋遭遇有记录以来最强降雨

本报迪拜 4月 17日电 (记者任皓宇)阿联酋国家气象中心 17日确认,该国过去 24小时内遭遇 1949年有记录以来最强降雨。

阿联酋国家气象中心数据显示,艾因地区在不到24小时内降雨量达到254.8毫米,创下1949年有相关记录以来最高纪录。另据阿联酋当地媒体报道,此次强降雨已导致1人死亡。恶劣天气影响迪拜国际机场运营,强降雨导致机场停机坪积水,飞机"蹚水"滑行。

本版责编:邹志鹏 赵益普 郑 翔